

能给鸡蛋排毒,能为血管“清淤”?

可喜安天价“发热床垫”洗脑中老年人

能给鸡蛋排毒,能为血管“清淤”,还可以治疗多种疾病,一款铺上人造石的“发热床垫”,在可喜安的众多门店里,成了经理和“老师”们卖力推销的“神奇发明”。

近日,河南新乡市的李女士投诉称,可喜安门店以进店体验送礼品的方式,吸引老年人进店体验,其间通过虚假宣传、洗脑、打感情牌等套路,将仅仅适用于辅助治疗的电位温热治疗仪,卖出2万元左右“天价”,而她的母亲被洗脑后,借钱也要买,“说能治好医院治不好的病”。

9月下旬,记者在郑州暗访时发现,多家可喜安门店都以送礼品的方式吸引顾客,连续体验13天,还能获得大礼包。在礼品的诱惑下,这些门店每天都有数百名老年人排队进店体验可喜安电位温热治疗仪的“神奇”。门店“老师”和经理不仅安排课程进行各种洗脑推销,还让“感觉身体好转”的顾客轮番上场讲述功效。在每日更新的课程中,其功效越来越多:肝病、肾病、高血压、高血糖、颈椎病都能治疗好转,坚持躺治疗仪,还能预防脑梗、心梗等多种心脑血管疾病……

卖“神奇床垫”年赚百万元

一开始是邻居带着李女士的母亲去可喜安门店体验的,“只要去了就能领小礼品”。

李女士说,母亲5月份开始去体验时,说只要每天体验就能领礼品,不用买东西,但持续体验一个多月后,母亲突然说店内搞活动,优惠力度大,只要花2万多元就能买“能治很多病”的可喜安治疗仪。

“我母亲讲,治疗仪很厉害,不能走路的人通过躺治疗仪都能下床走路了。”李女士说,如果确实对母亲身体好,买也没问题,但她在网上查了一下,发现关于可喜安治疗仪涉及虚假宣传的报道很多,市场监管部门的处罚也不少。

李女士当时反对购买,但母亲非常坚持,说借钱也要买,都上升到了“不买就是不想让她的身体好”的地步。“我感觉母亲是被‘洗脑’了。”李女士说。

记者检索发现,这款可喜安电位温热治疗仪因形似床垫,售价在2万元左右,被称为“天价床垫”。记者走访后发现,多数栖身于旧城区的背街小巷之中,李女士母亲所体验的门店,更是藏身在新乡市区一个临街门面楼后的地下车库内。

郑州市内的可喜安门店也不好找。可喜安工作人员表示,郑州市内有10家加盟店,但记者通过网络检索、工商登记名称查询、地图导航等方式查找,也只能查到郑州市有4家可喜安门店,按照其工商登记地址寻找,有的门店已人去楼空。

9月下旬,记者以加盟商的身份,在可喜安郑州区域负责人崔社长指引下,先后走访了4家可喜安门店,这些门店多数在少有人租用的市场二楼,有

的门店如果无人引领,甚至难以被找到。

可现实是,这些门店虽然位置偏僻难寻,但店内很热闹。有工作人员透露,客流量都在日均400人以上。顾客进店后会找工作人员领一张号码牌,然后坐在摆放好座椅的讲课时,根据可喜安设置的体验时间,从早8点开始,每40分钟轮换一场体验,顾客到店必须先听课,才能进行体验。

记者注意到,由于每个店面可供体验的治疗仪有限,在高峰时段,有的顾客甚至要坐在听课区连续等待两轮,才能躺在治疗仪上体验。

“上人,对可喜安来说,并不是难事。”崔社长称,可喜安的主要客户群体是中老年人,门店通过发鸡蛋、发礼品

痛、习惯性便秘、盆腔炎、痛经、疲倦综合征疾病、高血脂症等近20种疾病有辅助治疗的作用。

然而,这个被吉林省食品药品监督管理局审批并划定适用范围的辅助治疗功效,似乎并不能满足可喜安门店的宣传需求。

“一种具有保健功能的人造石及其制备方法”的专利宣传海报,几乎在每家可喜安门店的醒目位置都能看到。专利资料显示,该发明提供的人造石,能释放对人体具有保健作用的远红外线和负离子。负离子对人体具有镇静、催眠、镇痛、镇压、镇咳、止痒、利尿、增食欲、降血压等多种功效。远红外线可以使微血管扩张,加速血液循环,有利于清除血管内



老人躺在治疗仪上进行体验

等,能很快吸引到目标人群。

记者走访的郑州多个门店,均开展有到店体验送礼品的活动。可喜安郑州凌云路店(郑州康寿医疗器械有限公司)内摆放的展板上显示,被介绍来的新人,在到店的第1天、第3天、第5天、第7天和第13天,能先后领取洗发膏、碗和石锅等礼品。

崔社长称,运营好的店铺,年底时的一次销售能卖出治疗仪近百台,一年能挣上百万元纯利润,就算一般的店也能卖出三四十台,“就看你日常运营得怎么样啦”。

可喜安郑州凌云路店的负责人卢经理称,只要日常跟顾客把关系维护到位了,他们信任你了,肯定是能卖出去的,“一些没有退休金的老年人,就算借钱也会买”。

躺着能治多种疾病的治疗仪

卖到2万元的治疗仪,究竟有多神奇?

网络检索可见,可喜安电位温热治疗仪,根据大小分为1.8m×2m和1.5m×2m两款,定价分别为21980元、19980元。因其大小、外形与床垫相似,通常被称为“床垫”。

该产品取得的二类医疗器械注册证中,明确了治疗仪的适用范围:对神经血管神经性疼痛、紧张性头痛、眩晕、三叉神经痛、枕大神经痛、肋间神经痛、坐骨神经痛、风湿性关节炎、肩周炎、腰背痛及各种软组织慢性损伤、肩臂痛、腰肌劳损、植物系统功能紊乱、胃肠

给鸡蛋“排毒”

为了让老人们相信治疗仪的神奇功效,证实治疗仪所释放的远红外线能够渗透到人体5厘米到7厘米,可以起到排毒、清理血管中脂肪斑块的作用,门店里的授课“老师”还现场做起了给鸡蛋排毒的“科学实验”。

9月24日晚,该店工作人员将数百枚鸡蛋摆放在治疗仪上,随后工作人员在鸡蛋上覆盖锡纸及厚厚的被褥后,将治疗仪温度开至60℃,持续焖了一夜。次日,经理在为顾客讲解完血管内脂肪、板结块,会导致脑梗、心梗,而治疗仪能够溶解油脂毒垢、促进血液循环、深层次排出人体内的垃圾毒素,让血液循环更好、更大幅度地预防心脑血管疾病的课件后,邀请顾客一同观看“为鸡蛋排毒”的实验结果。

只见工作人员剥开在治疗仪中焖了一夜的鸡蛋,大家发现鸡蛋的蛋黄已经凝固,但蛋清还处于半凝固的状态。

“这就说明了,咱们治疗仪的热是远红外线的热,是具有渗透性的热,先把蛋黄烤熟了,但蛋清没熟。”卢经理称。

而焖烤期间覆盖在鸡蛋上的锡纸,已由原本的银色变成了黑色。门店经理则向大家介绍,治疗仪放射的远红外线,将鸡蛋里的毒素排出,“看!锡纸变黑就是因为吸附了鸡蛋排出的毒素”。

不明就里的顾客,对实验纷纷称奇,不少人对“排毒、渗透、净化血液”功效也频频点头。

卢经理私下对想加盟的记者表示,这是总部教的方法,给各个店做这个烤鸡蛋实验,就是为了让顾客知道,治疗仪产生的热,跟热水袋、电热毯散发的热不一样,是有渗透性的。

中国农业大学食品科学与营养工程学院副教授朱毅介绍,这个“实验”其实是利用了蛋黄和蛋清凝固温度不同的原理。

常识上认为蛋清先熟蛋黄后熟,而且蛋清在外面,看上去更容易凝固,但事实上并非如此。朱毅介绍,蛋黄在60℃的温度下就会凝固,而蛋清需要80℃左右的温度才会凝固。所以,当生鸡蛋放在治疗仪上,以60℃的温度焖烤一夜后,蛋黄凝固了,而蛋清还处于未完全凝固的状态。“这跟温泉蛋是一样的道理,是个很正常的现象,跟所谓的远红外线渗透导热,可以先把鸡蛋黄烤熟,没有什么关系的。”

渲染疾病焦虑

只有讲解和实验,不一定能让体验的老年人,心甘情愿地掏出2万元来购买治疗仪。

为了给10月初的第三季度销售做更好的铺垫,可喜安郑州凌云路店的卢经理,还特意从网上找了一些体内毒素的危害性、医院出现医疗事故的视频,播放给顾客。

其中一段讲解人体毒素累积的视频提到,鼻炎患者的鼻涕落地地毯上后,地毯被灼烧

冒烟;糖尿病患者的汗液注射到小白鼠体内后,小白鼠40分钟后死亡。

如此“离谱”的视频,却让现场不少老人信以为真。

课件中老师还“神情肃穆”地给大家算了一笔细账:人体如果一天只摄入10克的毒素,那么一年就是3650克,10年就是36公斤。这些毒素如果没有及时排出,将会酿成大祸。“放这些视频,就是吓唬他们。”卢经理称。

除了讲这些疾病的危害、毒素累积可能导致的严重后果外,记者注意到,可喜安的多家门店,还时常会邀请顾客上台,分享他们自己的体验效果。

9月28日,在可喜安郑州十里铺店(郑州祝寿医疗器械有限公司),几位顾客先后被经理邀请上台分享。记者注意到,这些被邀请上台的老人,所体验出的效果也都各式各样:静脉曲张患者觉得使用完治疗仪后腿舒服多了;睾丸积液患者在进行一段可喜安治疗仪治疗后,症状消失了……

现场工作人员还通过课件,讲解了脂肪肝、高血糖、前列腺腺炎的患者在持续使用可喜安治疗仪4个月后,一切指标正常的案例。

“我们说什么顾客可能不会信,但是顾客们自己讲的‘效果’,往往他们会更为相信。”卢经理说。

因虚假宣传多次被曝光

可喜安门店的“老师”和经理们为了销售治疗仪所做的“努力”,几乎面面俱到,但只要上网查询,就能发现可喜安涉嫌虚假宣传的情况,早在2013年就被央视曝光过。

今年9月份,央视财经频道在一则关于“理疗床垫 包治百病”的调查报道中,也提到西安的一家可喜安门店,存在虚假宣传的问题。

西安市刘南社区的可喜安健康生活馆工作人员透露,销售过程必须环环相扣。第一步是给老人洗脑。第二步则是“感情投资”,讲出自己的成长经历有多么不容易,获取信任、同情,拉近了和老年人的关系,下单自然就容易了。

记者梳理发现,仅在2024年就有10家可喜安门店因虚假宣传被市场监督管理部门处罚或被媒体报道,而这些门店宣传中可喜安治疗仪可以治疗的疾病也五花八门,完全超出了相关适用辅助治疗的范围。

监管部门认为门店上述行为违反了《中华人民共和国反不正当竞争法》第八条第一款“经营者不得对其商品的性能、功能、质量、销售状况、用户评价、曾获荣誉等作虚假或者引人误解的商业宣传,欺骗、误导消费者”的规定,综合考量违法行为的情节和危害后果,决定责令停止违法行为,并处罚款50000元。

尽管可喜安涉嫌虚假宣传被多次曝光处罚,但李女士最终仍同意了母亲买治疗仪,“主要是怕母亲生气。”

据《新京报》